

受割禮的心與耳

徒7:51

Grouse Grind



Grouse Grind

Grouse Grind is a 1.6 mile heavily trafficked point-to-point trail located near North Vancouver, British Columbia, Canada that features beautiful wild flowers and is only recommended for very experienced adventurers. The trail is primarily used for hiking, running, nature trips, and snowshoeing and is best used from April until October.

Difficulty	Length	Elevation gain	Route type
Hard	1.6 mi	2,529 ft	Point to point

Location: Grouse Mountain Park

Grouse Grind

<https://www.alltrails.com/trail/canada/british-columbia/grouse-grind-trail>

Grouse Grind



難忘的經驗

2010年和兩位教會弟兄一起去"運動"-- 爬Grouse Grind Trial, 那是一條困難級的登山步道。距離2.9公里, 標高(從起點到終點)853公尺, 正常登山要用1.5-2小時。是一條具挑戰行的登山步道。

牧師的登山領受:

- 1.要活就要動 (肉體的生命如何; **那屬靈的生命呢?**)
- 2.贅肉不要太多 (體重超重影響健康; **纏累太多**影響天路的奔跑。)
- 3.慢慢爬一定會到 (**堅持下去**, 忍耐到底的終必得救。)

植物成長的必須條件是：日光、水、空氣和營養要素。

基督徒的靈命成長：**讀經**（養分、靈糧）、**禱告**（呼吸、空氣）、**活水**（與主連結）、**聖靈光照**。

使徒行傳回顧

醫生路加在新約寫了兩卷書：**路加福音和使徒行傳**。

路加福音:那天使對他們說：「不要懼怕，我報給你們**大喜的信息，是關乎萬民的**。因今天在大衛的城裡，為你們生了**救主，就是主基督**。」（**路2:10-11**）

使徒行傳:但**聖靈降臨**在你們身上，你們就**必得著能力**，並要在**耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞**，直到**地極**，作我的見證。（**徒1:8**）

神用神蹟奇事見證所傳的道

主復活與門徒同在40天；**賜下聖靈充滿的應許**(1:8)；120門徒五旬節被聖靈充滿(2:1)；彼得講道3000人信主(2:41)；彼得美門口行神蹟講道信徒男丁到5000人(4:4)；使徒第一次被抓受審釋放(4:21)；巴拿巴&亞拿尼亞與撒非喇的例子(5:1-2, **聖靈是神，欺哄不得**)；男女信主的人越來越多(5:14)；使徒二次被囚，天使救出(5:19)；選出七個執事(6:1)；**教會合一神道興旺門徒加增**(6:7)；司提反滿有智慧和能力行大奇事和神蹟(6:8)；司提反為信仰辯護殉道(CH.7)；**耶路撒冷教會受大逼迫，門徒四散到猶大和撒瑪利亞**(8:1)。

亞伯拉罕

神在「美索不达米亚」的吾珥向亚伯拉罕显现，呼召他前往应许之地。因此，**神的启示并不局限于以色列这个地方**；而亚伯拉罕在因信称义之前，更是一个地地道道的外邦人。神在迦南与亚伯拉罕立约（7:5-8），但实际上「在这地方，神并没有给他产业，连立足之地也没有给他；但应许要将这地赐给他和他的后裔为业」（7:5），可见连儿子都是应许的一部分。因此，**神的应许是在以色列人行割礼、得地业、守律法之前，甚至在他们的祖宗出生之前（7:8），不仅与人的行为或教条无关、而且也与有没有圣殿无关。**

約瑟

犹太人的「先祖嫉妒约瑟，把他卖到埃及去」（7:9），现在他们也嫉妒来拯救自己的耶稣，把他「卖了，杀了」（7:52；3:13）。神给了他们的先祖第二次与约瑟相认的机会（7:13），现在也给了他们第二次接受耶稣的机会。因此，**起初犯罪不要紧，最重要的是要抓住第二次机会悔改。**

约瑟被卖到埃及，「神却与他同在」（7:9）。约瑟的弟兄们身在应许之地，反而「大受艰难」（7:11）。因此，**人在哪里、有没有圣殿不要紧，最重要的是神的同在。**

摩西

神借着摩西的手搭救犹太人的祖宗，他们却「不明白」（7:25）。正如犹太人把基督钉上十字架，也不明白自己在做什么（徒3:17；路23:34）。

摩西曾预言「神要从你们弟兄中间给你们兴起一位先知像我」（7:37；申18:18），这预言已经应验在主耶稣身上（徒3:22）。

摩西是神差遣到自己的百姓中「作救赎的」（7:35），但却被百姓所「弃绝」（7:35、39）。耶稣也被神差遣到自己的百姓中，「要将自己的百姓从罪恶里救出来」（太1:21），但也被百姓「弃绝」（徒3:14）。

尽管犹太人声称要捍卫摩西和神（6:11），但正是他们的祖宗「弃绝」了神所差派的拯救者摩西。现在，他们也拒绝主耶稣为救主，与他们的祖宗拒绝摩西如出一辙（7:52）。

尽管犹太人声称要捍卫圣殿，但正是他们的祖宗从一开始就敬拜各种偶像（7:40-43）。现在，他们也把圣殿当作偶像来代替神。

尽管犹太人声称要捍卫律法，但正是他们的祖宗从一开始就不肯听从中保摩西所传达的神的圣言（7:38-39）。现在，他们也把传统的教条当作律法来代替神的话语。

主題經文

假見證：這個人說話，不住地糟踐聖所和律法。
(徒6:13)司提反為信仰辯護；長篇講道的結辯
(徒7:51-53)。

『你們這硬著頸項、心與耳未受割禮的人，常時抗拒聖靈！你們的祖宗怎樣，你們也怎樣。』徒7:51

猶太人的反應：惱羞成怒 (徒7:54)

認識割禮

割禮就是將男性生殖器官的包皮割捨的意思。對現代人來說，割禮或許有健康衛生清潔的意義；但對猶太人來說卻有著它特別的屬靈意義。猶太人行割禮要在嬰兒出生後的**第八天**舉行。根據**創世記21:3**記載，以撒是在出生後第八天受割禮，因此，亞伯拉罕的男性子孫都要受割禮。

割禮在希伯來文是貝切(brit)，意思是盟約，割禮的希伯來文術語就是貝切米拉(brit milah)，意思是「**割禮的盟約**」，一般人稱它為貝斯(bris)。透過割禮，男嬰跟神與猶太人之間的約連結起來。

割禮是神與猶太人立約的證據，它本身就是一個盟約的記號，正如**創世記17:11**所說：「**你們都要受割禮，這是我與你們立約的證據。**」

猶太拉比認為對神和人來說，**割禮是猶太人有分於神的盟約的「證據」**。

真割禮

經文中提到心與耳未受割禮，心與耳和割禮有什麼關係呢？原來這裡談到的是不是真將心和耳朵作割禮的手術，乃是將你的心和耳朵與神立約歸給神。如同羅馬書2:29所說的：『惟有裏面作的，才是真猶太人；真割禮也是心裏的，在乎靈，不在乎儀文。這人的稱讚，不是從人來的，乃是從神來的。』

心要受割禮對一個基督徒來講是如此的重要，難怪摩西離世前，將生死禍福陳明在以色列人面前，對他們說：「耶和華你神必將你心裡，和你後裔心裡的污穢除掉，（和修版和ESV作「行心之割禮」），好叫你盡心盡性愛耶和華你的神，使你可以存活。」（申30:6）

心如何受割禮？

十八世紀英國和美國宗教大復興的約翰衛斯理(1703-1793)對心如何受割禮提出以下四點：

1. 受「謙卑」的割禮 (Circumcised by Humility)

對自己有絕對真實的評估，認識自己的軟弱、侷限與不足。意識到除我以外，還有其他的人。

奧古斯丁：作為基督徒最重要的「一、二、三」：第一是謙卑，第二是謙卑，第三也是謙卑。

當人體悟到自己越來越小；約30:30。

EX. 自拍、社群流量、真誠地勇於認錯和聆聽他人不自我中心。

2. 受「信心」的割禮 (Circumcised by Faith)

為求得真理而有勇氣拆除以前所建構起來，所仰賴的城牆堡壘：或是邏輯推理，或是舊有的信念。

EX. 挪威文學家卜易生所著『人民的公敵』中一個溫泉浴場的故事。斯多克芒說：「世上最強的人，就是那個最孤立的人。」

3. 受「盼望」的割禮 (Circumcise d by Hope)

對自己的信仰有確實的把握(Assurance)。

因為惟有知道自己屬乎神，有聖靈的印證與聖靈的果實為憑據的人，才能在順境中，或在逆境中，保有一個喜樂活潑的靈。

4. 受「愛心」的割禮 (Circumcised by Love)

相信是「愛心」賦予生命所有美善德行。

「我若能說萬人的方言，并天使的話語，卻沒有愛，我就成了鳴的鑼，響的鈸一般。我若有先知講道之能，也明白各樣的奧秘，各樣的知識。

而且有全備的信，叫我有能力移山，卻沒有愛，
我就算不得什麼。我若將所有的賙濟窮人，又捨
己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然與我無益。」

(林前13:1-3)

唯有愛能幫助人得榮耀、喜樂與完全。沒有受過
「愛心」的割禮，難獲神的稱讚。

未受割禮的耳朵有兩個現象：**耳朵會自動關閉和自動篩選**。

1. **自動關閉—聽不見**

聽不見是指耳朵積耳垢或長出增生組織，以致聽力受阻礙，聽不清楚神的話語，或是充耳不聞神的話，聖經形容是耳朵發沉(賽6:9-10)。

耳朵發沉帶來的後果就是聽是聽見卻不明白；知道卻不去作。

Ex. 兒女小時候最常說的一句話—我知道了!

2. 自動篩選—不喜歡聽或是聽自己想聽的

人的本性都喜歡聽"軟話"; 而不喜歡聽"硬話"。

軟話: 肯定、稱讚、鼓勵、奉承、拍馬屁、想聽的話。

硬話: 忠言、批評、建議、教導、規定、警告。

神的話常常是硬話，是扎心的話。

如果耳朵未受割禮，對神的話就不會當寶貝，視為對生命有益的話。反而因為被神責備而惱羞成怒，不喜歡聽，視神的聖言為羞辱的話。

結論-謙卑的心受教的耳

未受割禮的心常隱喻“頑固”（利26:41,結44:7&9,申30:6); 而未受割禮的耳常隱喻“驕傲”（耶6:10)。而未受割禮的心與耳所帶出來的外在表現,就是硬著頸項(賽48:4)。神要我們往東,我們偏往西;像約拿一樣。要不就是把上帝的話打折扣,選好作的作或是想作的作,抗拒聖靈使主的靈擔憂(徒7:51,賽63:10)。

我們的

心與耳要受割禮; 成為謙卑的心受教的耳。

『主耶和華賜我受教者的舌頭，使我知道怎樣用言語扶助疲乏的人。主每天早晨喚醒，喚醒我的耳朵，使我能聽，像受教者一樣。主耶和華開啟我的耳朵，我並未違背，也未退後。』(賽50:4-5, 和修版)

『我要使他們有合一的心，也要將**新靈**放在他們裏面，又從他們的肉體中除掉石心，賜給他們**肉心**，使他們順從我的律例，謹守遵行我的典章。他們要作我的子民，我要作他們的上帝。』（結11:19-20,和修版）

求主幫助我們有**謙卑的心和受教的耳**(賽50:4-5)；換掉我們的石心，給我們一顆肉心(結11:19-20)；聽進聽的懂神的話，也願意照樣去行(申30:6)。

大綱

1. 活動與靈命成長要素
2. 使徒行傳回顧
3. 主題經文：徒7:51
4. 如何心受割禮
5. 耳朵受割禮
6. 結論：

我們的心與耳要受割禮；成為謙卑的心受教的耳。

小組討論題目

1. 請分享你自己靈命成長的經歷和幫助成長的原因。
2. 從使徒行傳第七章中，你從司提反的身上學到什麼可以效法學習的地方？
3. 為什麼我們的心與耳很難受割禮？分享你的經驗要如何克服這個困難。
4. 謙卑的心和受教的耳會給你的生活帶來什麼樣的好處？請分享。